

2023年蓝天碧水“成绩单”良好

■ 优良天数比例为85.5% ■ 地表水水质优良断面比例达89.4%

新华社北京1月25日电 生态环境部25日公布的2023年蓝天、碧水“成绩单”显示,去年全国优良天数比例为85.5%,地表水水质优良(I—III类)断面比例达到89.4%,均完成年度目标。

数据显示,2023年全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为85.5%,扣除沙尘异常超标天后,实际为86.8%,好于年度目标0.6个百分点,较疫情前的2019年同期(82.0%)上升3.5个百分点。全国重度及以上污染天数比例为

1.6%,扣除沙尘异常重污染天后,实际为1.1%。

2023年全国地级及以上城市细颗粒物(PM_{2.5})平均浓度为30微克/立方米,优于年度目标(32.9微克/立方米),较疫情前的2019年下降16.7%。

水环境质量方面,2023年全国地表水水质优良(I—III类)断面比例为89.4%,同比上升1.5个百分点,好于“十四五”目标4.4个百分点;劣V类断面比例为0.7%,同比持平。长江、黄河干流全线水质稳定

持在II类。

生态环境部还公布了168个重点城市空气质量排名前20位和后20位城市名单,地级及以上城市国家地表水考核断面排名情况等。

生态环境部部长黄润秋在日前召开的2024年全国生态环境保护工作会议上表示,2023年,生态环境保护工作形势严峻复杂,在全力支撑服务经济运行整体好转的同时,顶住气象条件极为不利等多重压力,生态环境质量实现稳定

改善。

黄润秋说,2024年要持之以恒打好污染防治攻坚战。因地制宜有序推进北方地区清洁取暖,高质量推进钢铁、水泥、焦炭行业超低排放改造,推进柴油货车污染防治攻坚行动等。同时,深入推进大江大河和重点湖泊保护治理,组织实施重点排污口整治提升行动等,持续深入打好碧水保卫战。此外,要加强关闭搬迁企业腾退地块污染管控,加强固体废物和新污染物污染治理等。

目前有50多只大熊猫“驻外”生活——

最萌“中国使者”全球圈粉不停步

大熊猫是中国国宝,也是世界人民的顶流“团宠”。

国家林草局最新透露,目前我国有50多只大熊猫生活在世界各地。自上世纪90年代开展国际合作研究以来,在国外已成功繁育成活大熊猫幼仔41胎68仔。

继去年17只大熊猫平安“回家”后,今年我国将继续做好旅外大熊猫到期回国和国际合作工作。

开展动物界“顶流”国际合作,为何花落大熊猫?

凭借圆滚滚的身体、黑白相间的毛发、憨态可掬的面容,大熊猫拥有数不清的国内“铁杆粉”和国际“真爱粉”。

就连没出过国门的“萌宝”都毫不逊色。南有四川成都的“花花”,北有北京动物园的“萌兰”,成长几乎都伴随粉丝参与。

这个最萌“中国使者”,亲和力到底有多强?

刚刚过去的2023年,旅俄大熊猫“丁丁”诞下幼仔。这令莫斯科动物园园长斯韦特兰娜·阿库洛娃欣喜万分。

去年2月,旅日大熊猫“香香”回国,一大早东京上野动物园门口就聚集了上百位日本粉丝,与“香香”依依惜别。不到一年,日本粉丝们又忍不住组团来四川看望“香香”。

这些动人故事背后,展现着中国“萌宝”大熊猫的独特魅力。

漂洋过海,“萌宝”的付出结下多少硕果?

让大熊猫走出国门,不单是为了满足世界人民亲近“萌宝”的心愿,也因为它有着珍稀动物保护的研究价值。

人类要共同探索如何让原本“濒危”的大熊猫降为“易危”!更好保护珍稀物种,努力一直在持续。

我国先后与20个国家的26个机构开展了大熊猫保护研究,在大熊猫保护繁

育、疾病防治救治、放归自然等方面不断突破科研难题。

攻克人工繁育“三难”初期,仅为了寻找最适合的幼龄大熊猫配方乳,我们就与国外营养学专家沟通了无数次,共同试验也有几十次。”中国大熊猫保护研究中心有关负责人记忆犹新。

一分耕耘,一分收获。中外双方的共同努力,让“萌宝”家族不断壮大。

一只大熊猫平安“回家”,要付出多少努力?无数中外工作者、专家、饲养员的齐心协力,才有了那一句“稳妥接返”。那阵势,妥妥的超贵宾待遇。

国家林草局不断完善国际合作管理机制,派出专家组前往境外合作机构实地检查,定期开展大熊猫健康监测评估,在产仔等关键时期加强沟通联系,努力强化对旅外“国宝”的保护与监管。

“每一次接送大熊猫,我们都反复讨

论预案,不敢懈怠丝毫。”中国大熊猫保护

研究中心有关负责人坦言。

与我国开展合作的国家,提前建设高标准饲养繁育展示场馆,也组建高水平饲养医疗和科研团队,迎接“萌宝”的到来。

大熊猫出发时,国内饲养员会一起抵达目的国,待上好几个月陪伴适应新“家”。中国专家也会定期到海外考察,看看大熊猫的生活和身体情况。“回家”前,更是提前沟通联系。

爱没有国界,如同“滚滚”的萌早已成为世界人民心头的暖。相信未来,我们一定会更好守护最萌“中国使者”的全球“圈粉”之旅,让人与自然和谐共生的中国故事、现代文明故事更美呈现。据新华社电

全球大熊猫圈养数量达728只

我国已实现对旅外大熊猫生活状况评估全覆盖

据新华社北京1月25日电 为加大对旅外大熊猫的保护监管力度,2023年以来,国家林草局组织相关单位对19个

国家的23家境外合作机构开展实地检查评估,实现对所有旅外大熊猫生活状况评估全覆盖。目前我国有56只大熊猫旅居国外。

从检查评估情况看,各合作机构在场馆建设、饲养护理、疾病防治措施等方面

总体符合要求。旅外大熊猫健康状况总体良好,个别健康欠佳的老年大熊猫也得到了妥善诊治和良好照顾。这是记者25日从国家林草局召开的新闻发布会上了解到的。

据悉,自上世纪90年代以来,我国先后与20个国家的26个机构开展了大熊猫保护合作研究,在大熊猫保护、繁育、疾病防治、放归自然等领域联合攻克了系列技术难题,促进了圈养大熊猫的健康水平和繁育能力提高。自开展合作研究以来,已成功繁育成活大熊猫幼仔41胎68仔。

国家林草局野生动植物保护司二级巡视员张月说,多年来大熊猫圈养种群逐步扩大,按照优化繁育配对方案,2023

年全年繁育成活46只,全球圈养数量达728只。

张月介绍,我国于上世纪60年代开始大熊猫人工繁育,在本世纪初突破了大熊猫发情难、配种受孕难和育幼存活难等三大难题,大熊猫圈养种群逐步扩大。党的十八大以来,我国加强大熊猫遗传学研究与管理,实施科学化优配对繁殖,将推动圈养种群扩大与完善种群结构,提高遗传质量有机结合,有效维护了圈养种群的不断扩大和遗传结构的日益优化。

此外,大熊猫圈养种群的平均亲缘关系值也逐步降低,遗传多样性不断上升。经科学评估,现有大熊猫圈养种群保持90%遗传多样性的时间可达200年,成为健康、有活力、可持续发展的种群。

下一步,张月表示,将进一步完善大熊猫国际合作管理机制,常态化开展日常健康监测和实地检查评估,加强监督管理,进一步做好旅外大熊猫管理保护工作,同相关国际合作伙伴继续加强大熊猫等生物多样性保护领域的合作。

压力下以色列欲谈判——

短期内停火依旧无望

随着新一轮巴以冲突造成日益严重的人道危机和越来越多的以军伤亡,以色列政府在内外压力下正寻求同巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就新一轮停火进行谈判,以换取哈马斯释放其扣押的人员。但分析人士指出,由于以色列和哈马斯在停火和释放被扣押人员的关键问题上仍然互不让步,谈判短期内恐难取得明显进展。

以色列寻求谈判

新一轮巴以冲突已持续3个多月,并造成加沙地带超过2.5万人死亡。以色列近期继续对加沙地带尤其是南部城市汗尤尼斯展开进攻,但仍远未达成其宣布的三大目标,即消灭哈马斯、解救所有被扣押人员、确保加沙地带不再对以色列构成安全威胁。

不仅如此,加沙地带人道危机恶化、以军伤亡增加、军事行动远未达成目标让以色列政府面临越来越大的压力。不仅国际上要求停火止战的呼声不断高涨,以色列国内也游行示威不断,示威者要求以政府将争取被扣押人员获释而非军事进攻作为优先事项。

在这一背景下,多家媒体最近报道,以色列正重新寻求与哈马斯就暂时停火谈判。以色列公共广播电台称,22日以军经历重大伤亡后,以战时内阁当晚召开会议,讨论与哈马斯就新一轮停火谈判,以换取哈马斯释放被扣押人员的可能性。

美国Axios新闻网站日前援引以政府匿名官员的话报道,以方向哈马斯提出最长停火两个月以换取哈马斯释放全部被扣押人员。这是本轮冲突爆发以来以色列向哈马斯提出的最长停火期限。

达成协议不易

尽管以色列目前在停火谈判上的态度变得相对积极,但分析人士认为,由于双方立场差距仍然很大,达成停火协议不容易。

从以色列方面看,以政府当前寻求停火谈判主要是迫于国内外压力,在关键问题上其实无意让步。以政府发言人24日回应有关报道时称,以方不会放弃三大目标,不会“停火”。有分析指出,以政府内部对持续在加沙地带打击哈马斯立场一致,在以政府看来,全面停火意味着“投降”。

从哈马斯方面看,其要求是以色列全面停火,开放加沙口岸,允许人道主义援助进入加沙,启动双方被扣押人员的交换。其中,全面停火尤其关键。如果交出所有扣押人员却换取不到以方全面停火,临时停火结束后哈马斯将丧失制以以色列的最重要筹码。

巴勒斯坦比尔扎伊特大学教授哈尼·穆萨指出,自第一轮人道主义停火结束以来,卡塔尔和埃及等斡旋方多次提出新的停火方案,但以色列和哈马斯均拒绝让步,谈判短期内恐难取得明显进展。

战事将长期持续

停火谈判虽难,但也并非完全无法达成妥协。巴勒斯坦圣城大学教授奥萨马·沙阿斯说,加沙冲突溢出已开始影响以色列主要靠山美国的利益,加沙人道危机也让美国国际压力倍增,随着大选年来临,美国拜登政府可能对以色列施加压力。

不过即使这样,加沙战事也将长期持续,很难真正结束。内塔尼亚胡政府当前在国内的民支持率低迷,主要靠国家战争状态才得以继续执政,一旦战事结束将面临下台危机,因此会选择打“持久战”。

以色列今年年初公布了在加沙地带的“第三阶段”作战目标。以媒23日报道,内塔尼亚胡在一次闭门会议上说,“第三阶段”作战将至少持续6个月。此外,以军今年年初宣布将在今后几周从加沙地带撤出五个旅的军队。有分析指出,此举或标志着以色列打击哈马斯的军事行动进入强度较先前低但耗时更长的阶段。

从根源上看,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,即建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都,享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。但以色列目前对此毫无兴趣,内塔尼亚胡21日公开鼓吹阻止巴勒斯坦建国,称那“将对以色列生存构成威胁”。据新华社加沙1月25日电

中国和新加坡签署免签协定

外交部:给两国人民送上新春贺礼

据新华社北京1月25日电 据外交部“领事直通车”微信公众号25日消息,中华人民共和国政府和新加坡共和国政府代表当日在京签署《中华人民共和国政府与新加坡共和国政府关于互免持普通护照人员签证协定》。

协定将于2024年2月9日正式生效。届时,双方持普通护照人员可免签入境对方国家停留不超过30日。入境对方国家从事工作、新闻报道等须事先批准的活动以及拟在对方国家停留超过30日的,须在入境对方国家前办妥相应签证。

中国和新加坡25日签署互免持普通护照人员签证协定。外交部发言人汪文斌当日在例行记者会上应询表示,中新免签协定在中国农历龙年春节前落地生效,无疑是给两国人民送上的一份新春贺礼。

汪文斌说,中方高度重视中新双向人员往来。“中新免签协定在中国农历龙年春节前落地生效,无疑是给两国人民送上的一份新春贺礼,必将进一步促进中新人文交流,推动中新关系和各领域合作不断发展。”汪文斌说。

助力劳动者顺利就业增收

2024年春风行动启动

据新华社北京1月25日电 每年春节前后,是劳动者换岗流动的高峰期,也是企业开工复产的关键期。为全力稳就业、保用工、促发展,人力资源社会保障部等九部门25日发布通知,自即日起在全国开展2024年春风行动。

“举办春风行动,主要着眼春节前后这一重要时间节点,聚焦劳动者和企业爆发式的求职用工需求,集中提供引导有序返岗、促进就近就业和返乡创业、组织招聘用工等服务。”人力资源社会保障部就业促进司副司长运东来说道。

运东来介绍,活动自1月25日持续至4月3日,将助力劳动者顺利就业增收、企业稳定生产经营,推动经济发展实现“开门稳”。

活动期间,全国1100多个公共招聘网站将集中发力,4700多家县级以上公共就业服务机构、3200多家零工市场将协同联动。各地将充分利用线上载体和广场车站、商圈等人流密集场所,发挥好基层就业服务站点作用,分类推出多种形式的招聘活动。

运东来表示,活动将积极服务对接,预计可为劳动者提供各类就业岗位约3000万个。

通知要求,劳务输入地和输出地开展联合招聘、驻点招聘、组团招工,组织劳务品牌专项对接,促进农村劳动者高质量转移就业。对有需要的集中返乡返岗劳动者,要做好组织对接,提供包车、专列(包车厢)、包机等服务,帮助便利劳动者出行。

江西新余“1·24”特大火灾事故原因初步查明 为施工人员违规动火造成

据新华社南昌1月25日电 25日上午,江西省新余市召开新闻发布会,通报“1·24”特大火灾事故情况。目前事故原因初步查明,为新余市渝水区一临街店铺地下一层冷库装修时,施工人员违规动火造成。

新闻发布会召开前,全体人员向遇难者表示沉痛哀悼。在新闻发布会上,新余市市长徐鸿介绍说,事故发生时,浓烟通过楼道涌入至二楼的一家培训机构和宾馆,受困人员主要是参加教育咨询培训的学生和住宿旅客。目前,已有12名相关责任人员在接受公安机关调查,当地正在调集各方资源力量,做好遇难者善后和家属安抚工作。

新余市消防支队支队长龚俊辉介绍说,事故发生后,新余市消防支队先后调派10个消防站共20辆消防车、118名救援人员赶赴现场处置,根据现场情况,指挥员将救援人员分成2个灭火组、1个搜救组,24日18时20分,共搜救出48人,其中39人死亡、9人送医救治。18时50分,现场明火被扑灭。20时10分,经现场反复排查核实确认,起火建筑内已经没有被困人员。20时50分,现场救援力量陆续撤离。

去年黄金首饰消费需求提升

黄金消费量同比增长8.78%

据新华社北京1月25日电 2023年全国黄金消费量为1089.69吨,同比增长8.78%。其中,黄金首饰消费706.48吨,同比增长7.97%;金条及金币消费299.60吨,同比增长15.70%;工业及其他用金83.61吨,同比下降5.50%。

这是记者在中国黄金协会1月25日举行的发布会上了解到的信息。

中国黄金协会副会长兼秘书长张永寿在会上分析说,2023年国内消费市场恢复向好,黄金首饰加工和零售企业不断在金饰产品设计上推陈出新,推动我国黄金首饰消费需求提升。同时,溢价相对较低的金条及金币,也受到了有实力黄金投资需求的消费者的青睐。

从生产端看,2023年,我国国内原料黄金产量为375.155吨,同比增长0.84%,其中,黄金矿产金完成297.258吨,有色副产金完成77.897吨。2023年,我国进口原料产金144.134吨,同比增长14.59%。

遗失启事

▲南通市老干部活动中心遗失事业单位法人证书(正本),证号:12320600467542583H,声明作废。

▲崇川区绿音阁私房菜馆遗失食品经营许可证正副本,号码:JY2320620015151,声明作废。

▲南通市公安局遗失江苏省非税收入一般缴款书(收据)一份,票据号码:002533374,声明作废。

▲黄银妹遗失南通华融和生置业有限公司开具的销售不动产统一发票,发票号码:01583171,发票代码:232001390111,金额:179032元,声明作废。



线上办理请扫码</p